
福祉部   自治会×地域の各種団体×福祉関係団体×行政×中学生 一緒に考える… 
 

『協議会 福祉部 長野地区小地域ケア会議』 報告 
開催日：令和７年１２月６日（土） 

参加者：行政、協議会 

（三役、各部長・副部長、各部の構成団体・協力連携団体）、南部地区の福祉関係者、南部中学生（希望者） 

 最初に環境水道部ごみ対策課による「ごみ出しルールの説明」をお聞き

しました。昨年度の同会話し合いで見えてきた「自治会ごとのごみ出しの

課題」を受けたものです。 

 次に「自治会ごとにごみ出しルールを見直そう」というテーマで単位自治

会ごとに（白拍子と野箱は合同）話し合いました。 

今回の話し合いでは、目標を決めて課題（人、環境、情報、お金、知

識等）を出し進めました。皆様の困り事を減らすための一番の課題は「ご

み集積場の管理について現状の施錠の仕方を変えたい」ということです。

そして、その課題を解決する方法としては、施錠は全くしない、鍵をダイヤ

ル式にする、各個で鍵を持つことが出されていました。また、他に出された

課題「ごみ集積場が近くにほしい」については、複数の自治会より意見が

出されていました。 

ある自治会では、地域の皆様の声を聞いたり、設置可能な場所を探し

たりして、できることから主体的に取り組みたいという意見が出され素晴らし

いことだと感じました。 

 中学生が参加した単位自治会では、「近所で困っている人がいれば中

学生も手を上げボランティア活動をします。」と中学生が発表し、これからの

長野地区を担う若者たちへの希望や期待を感じました。 

それ以外にも自治会ごとに多様な意見が出されました。 

 アンケートの「地域で取り組めそうなことが見つかりましたか」「どんなことで

すか」という問いには「気づいたときにゴミ集積場の清掃・確認をする」との意

見もあり嬉しく思いました。 

 自治会と話し合いながら皆様の意見をお聞きし、まとめていきたいと思い

ますのでご協力をお願いいたします。              （福祉部） 

 

 

長野交流センター講座のご案内 

申込先：℡0538-32-5421 

長野地域づくり協議会後援 

親子で楽しくリトミック 

４/９(木)10:30～11:20 

ピアノや楽器の音を聴いて表現力やリズム感、集中力を養います。 

楽しい音楽の時間を親子で体験してみませんか？ 

対象：0～3歳児の親子   定員：15組 

費用：無料    

持ち物：飲み物・各自必要な物 

長野にお住まいの親子は先行予約あり♪ 

申込開始 2/26(木)9:00～ ※他地区 3/5 より受付開始 

懐かしの歌と健康体操  

3/12(木)10:30～11:30 

簡単な体操や脳トレを行った後に、発声練習や青春時代の懐かしい歌や

童謡を歌ってリフレッシュしましょう♪ 

対象：大人   定員：20人 

費用：200円   持ち物：飲み物・上履き 

※体操のできる服装でお越しください 
 

 
 

長野地域づくり協議会だより 
Instagram  

長野交流センター 

※磐田市 HP にカラーで掲載   

HP上で検索または、 

下の QR コードより 

２０２６．２．４発行 ２月号  
（事務局）長野交流センター 

✉nagano-koryu@tiara.ocn.ne.jp   

Tel 32-5421 

Fax 32-8022 
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※月曜の他、2/11（水）、2/24（火）は休館日です

日 曜日 主な行事 日 曜日 主な行事

2/1 日 みんなでラジオ体操 19 木 （自治会長会）

2 月 20 金 （南部中学校運営協議会）/青パトロール

3 火 はつらつ長野/青パトロール 21 土 浜小屋/みんなでラジオ体操

4 水 文書配布日 22 日 （自治会長予定者会）みんなでラジオ体操

5 木 （長野地域づくり協議会運営委員会） 23 月 天皇誕生日

6 金 青パトロール 24 火

7 土 みんなでラジオ体操

8 日 衆議院議員総選挙/みんなでラジオ体操

9 月 26 木

10 火 （長野小学校運営協議会）/青パトロール 27 金 青パトロール

11 水 建国記念の日 28 土 みんなでラジオ体操

12 木 3/1 日 （協議会安全部説明会）みんなでラジオ体操

13 金 青パトロール 2 月

14 土 みんなでラジオ体操 3 火 青パトロール

15 日 みんなでラジオ体操 4 水 （長野地区自治会拡大役員会）

16 月 5 木 文書配布日（三役部長会）

17 火 青パトロール 6 金 青パトロール

18 水 文書配布日 7 土 みんなでラジオ体操

（　）カッコは該当する役員のみ　●＝交流センター休館日

25 水
はつらつ長野

青パトロール

「はつらつ長野」は簡単な

体操やゲームで、健康増進と

地域交流を目指しています。

体育館で10：00～

参加は無料、お気軽にどうぞ♪

(運動できる服装と靴持参で)

みんなでラジオ体操は長野地

区内３か所で実施しています。

どなたでも参加できます。

２・３月は7：30～

長野交流センター

草崎公会堂

前野お祭り広場

全戸 
配布 

1/25 緑十字機不時着を語り継ぐ会『第４回新春書道 

パフォーマンス』 

開催しました。 
不時着から終戦へ、今年で

81年。 

市内の各団体が集い、平

和を願って書道パフォーマン

スや、太鼓演奏、オカリナ演

奏などを楽しみました。寒風

の中、この日も老若男女大

勢の方々が参加しました。 

申込開始 

2/18(水)9:00～ 

0～3 さいの 

ちびっ子集まれ 

「戦争と平和・未来」について長野小児童が手掛
けたレポートを交流センター内に掲示してありま
す。ぜひご覧ください。 
 

いいじゃん！ 
長野 



長野地区自治会より皆様へお知らせ ●教育振興事業のご報告● 
 

 今年度の長野地区自治会教育振興事業の寄付金は、児童園児数で案分して小学校と幼稚園にお届けしました。小学校と幼稚園か

ら今年度の報告が届きましたので下記のとおりお知らせいたします。地域の皆様にご協力ご支援いただき、厚くお礼申し上げます。 

長野地区自治会 会長 鈴木邦彦 

 

●●長野小学校より●●長野地区自治会を通じて、小学校へ 605，000円のご寄付を頂きました。 
 

（１）体育館上部窓のオペレーター取り付け 

体育館内の換気環境を改善するため、開閉が困難であった上部窓の五分の一にオペレーター

を取り付けました。これまで上部窓は高さがあり操作が難しく、安全面での不安もありましたが、

オペレーターを設置したことで、安全かつ容易に開閉できるようなりました。今後は、体育や集

会等の際に効率的に換気が行えるようになり、子供たちがより安全で快適に活動できる環境

づくりに生かしていきます。４年計画で全体を整備する予定です。 

（２）体育教材の充実 

年々多様な運動に触れる機会が求められる中、子供たちが楽しみながら体を動かし、運動へ

の意欲を高められる環境づくりが必要となっています。今年度は、ボッチャやバドミントンなど、幅

広い学年で活用できる体育教材を新たに整備させていただきました。これまで十分な数量がな

く、活動が制限される場面もありましたが、教材の充実により、授業やクラブ活動で効果的に

活用していきます。今後も、児童の体力向上と運動への興味・関心を育むため、教材環境の

改善を図っていく予定です。 

（３）プール緊急時対応啓発看板の設置 

水泳学習においては、安全確保のため、子供が緊急時の行動を正しく理解しておくことがこれ

まで以上に重要となっています。今年度は、緊急時の対応手順や注意事項を子供たちに分

かりやすく伝えるため、プールサイドに啓発看板を設置しました。これまでは口頭での指導が中

心で、子供が常に確認できる環境が整っていませんでしたが、看板の設置により、水泳学習中

に必要な行動をその場で確認できるようになりました。今後も、水泳学習の安全性向上のた

め、指導体制と環境整備の充実を図っていきます。 

 その他に、大型扇風機を３台増設いたしました。ありがとうございました。 

 

●●長野幼稚園より●●長野地区自治会を通じて、幼稚園へ 61，000円のご寄付を頂きました。 

地域の皆様からご寄付をいただき、子どもたちの教育、保育のために教材や絵本などを購入させていただきました。大切に使わせていただきます。 

○長野地区自治会より 

 ・ぷちバルーン ・鉄棒 ・ボール ・絵本 ・折り紙 

 

 

 

 

 

 

 

 

自治会以外に、地域の皆様から 

ご寄付をいただきました。 

○シニアクラブより 

 ・リボン ・折り紙 

○地域の方より 

 ・絵本 

 

 

防災部 × 長野幼稚園   ●一緒に子育て世代向けの防災講座を実施しました● 

●子育て世代の防災 12/22（月）9：20～10：15 

 『女性や子どもに役立つ防災と日頃の備え』講座実施 

 長野交流センター第１会議室で親世代対象の防災講座です。 

長野幼稚園の保護者の皆様と、先生方も参加されました。 

報道で伝えない、親として子供を守るために知っておきたいことや、女性として備

えておくことを、女性の防災士の方から、実物を見ながら教えてもらいました。 

 子どものいる家庭は特に準備しておく物として… 

①名札・連絡先（迷子にならないように、幼児には必須） 

②家族全員の写真（特に顔が判る写真） 

③使い捨て紙コップ、スプーン、ストロー（哺乳瓶を洗浄できない時の代用として） 

④お気に入りの物（おもちゃ・タオルなど、子どもが安心できる物） 

 実際の災害避難所の生活は、想像以上に過酷です。お子さんの声で避難

者同士がトラブルになったり、女性や子どもへの性犯罪も問題になります。 

避難所に行かなくても済むように、常日頃から食料や日用品の備蓄に心がけた

り、家具の倒壊を防ぎ、漏電や電気火災のリスクを軽減することの大切さを痛

感しました。災害から子どもや家族を守るのも、大人の務めです。 

 講座終了後、長野幼稚園に移動して、親子防災講座を実施しました。 

（防災部） 

●親子防災講座 12/22（月）10：30～11：00 

長野地域づくり協議会主催の「親子防災講座」を実施しました。 

講師に「子どもの健康と環境を考える会」の方を迎え、保護者向

けに防災グッズの紹介や最新の防災情報についてお話をしていただき

ました。また、園児には絵表示を用いながら避難の仕方などわかりやすく教えていただきまし

た。災害はいつ来るかわかりません。自分の身は自分で守るために、日頃から防災について高

い意識をもっていきたいと思います。 （長野幼稚園） 

 

長野地区自治会（自主防災会） 

●12/7(日)避難所運営訓練を実施しました● 

午前 10：00 からそれぞれの指定避難所で避難所運営訓練を実

施しました。指定避難所の南部中には中高生 27 人が参加して、炊き

出し、仮設トイレの設置、住居区割りなどの訓練を体験しました。 

 2/8 には各自主

防災会長が集ま

り、反省会と次年

度への引継ぎを行

う予定です。 

 安全部 × 長野小学校 

●交通安全運動とあいさつ運動を実施しました● 

 12/15(月）早朝、長野小学校正門で街頭キャンペーンを行いまし

た。今回も役員の皆様と一緒にサンタさんが参加…子ども達からも好

評です。役員の皆様、サンタさん、朝早くからありがとうございました。 

 

ありがとうございました 

皆で仲良く使います 

お
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